



韩国总统尹锡悦。

# 朝野震动

# 多个在野党联合提起总统弹劾案 总统府高层幕僚集体提出辞职 民众大规模集会要求尹锡悦下台 尹锡悦何去何从



12月4日,韩国民众在首尔的韩国国会大厦附近参加抗议活动,要求总统尹锡悦辞职。韩国多个在野党4日下午向国会发起针对总统尹锡悦的弹劾动议案。

新华社 图



扫码看视频

韩国总统尹锡悦12月3日晚发布紧急戒严令,又于4日凌晨宣布解除戒严令。韩国总统府高层幕僚4日上午集体提出辞职,韩国多个在野党同日下午向国会发起针对总统尹锡悦的弹劾动议案。

这场甫一启动即折戟沉沙的戒严风波震惊韩国朝野乃至国际社会。韩国舆论认为,尹锡悦此举违反宪法,其政治前途已不容乐观,韩国政坛地震还将持续。

尹锡悦在3日的紧急谈话中说,国会自本届政府上台以来,共发起22次针对政府官员的弹劾动议,并指责针对监察院院长、检察官的弹劾动议“瘫痪司法工作”。尹锡悦认为,在野党“裹挟”国会、扰乱国家的情况下,有必要以“紧急戒严”的方式,肃清国内“反国家势力”。

有分析认为,韩国朝野围绕下一年度预算案的纷争是尹锡悦突然发布紧急戒严令的导火索,背后凸显朝野斗争趋于白热化以及尹锡悦政府“跛脚鸭”压力日益加剧。此外,近期在野党推动针对尹锡悦夫人的系列立法以及弹劾检察官等公职人员也或是尹锡悦此举的触发因素。

目前多方消息均显示,尹锡悦在宣布戒严令前可能没有履行召开国务会议的程序。

美国驻韩国大使馆发布通告说,尽管韩国总统尹锡悦已经解除紧急戒严令,受韩国紧急戒严令及后续事态影响,美大使馆4日将取消常规领事服务,大使馆工作人员将最大程度远程办公。

日本首相石破茂4日上午在首相官邸接受媒体采访时说:“自昨晚戒严令发布以来,我们一直密切关注事态发展。”

韩国舆论认为,虽然这场紧急戒严令风波前后持续仅6个多小时,但这起风波及其余波或将成为韩国政局走向的分水岭。

韩国最大在野党共同民主党首席发言人赵承来4日在记者会上说,发布违宪、违法的紧急戒严令是内乱罪,共同民主党将以内乱罪控告总统尹锡悦、国防部长官金龙显、行政安全部长官李祥敏等人,并推动弹劾尹锡悦。

4日下午,共同民主党等6个在野党以尹锡悦违反宪法和法律为由,向国会发起弹劾动议案。在野党将在5日就动议案向国会全体会议作报告,国会拟于6日至7日进行表决。

## 时间线

紧急戒严令从发出到解除  
仅持续6个多小时

### 12月3日

当晚10点30分左右,韩国总统尹锡悦突然进行电视直播,宣布实施“紧急戒严”。这一举措让韩国政坛和社会措手不及。

戒严司令部随后成立,韩国陆军大将朴安洙被任命为戒严司令官,同时发布戒严内容。

随后,韩国国防部长召集韩国全国主要指挥官会议,韩国国会出入口关闭,国会议员不可通行。

### 12月4日

当日零时许,戒严军队开始进入韩国国会。

0时22分许,国会大门被封锁。

0时45分许,戒严军队进入国会大厅后,与国会议员及辅佐官发生冲突。

凌晨1时许,韩国国会召开会议,通过要求解除戒严令的决议案。

4时27分左右,尹锡悦通过电视直播宣布,已经撤回戒严部队。决定接受国会的要求,解除戒严令。这距离他宣布实施戒严令仅6个多小时。

上午8时,韩国总统办公室室长、首席秘书官集体提出辞职。

下午,共同民主党等6个在野党联合提起总统弹劾案。与此同时,韩国民众举行大规模集会,要求尹锡悦下台。

下午稍晚,韩国国防部长官金龙显表示,自己对紧急戒严相关的所有事态负责,并向总统提出辞职。

■综合新华社、央视新闻

## 关注

在韩湖南人:生活未受影响,担心地铁罢工



扫码看视频

12月4日,记者联系上多名在韩国首尔、大田广域市、龙仁市生活的中国人,均称“生活一切正常,暂未受到影响。”

“有人听到了直升机的声音,不过平时偶尔也会听到。”生活在首尔市东大门区的湖南长沙人赵小姐称,昨天(12月3日),中国驻韩国大使馆曾提醒在韩中国公民减少不必要的外出,所以今天(12月4日)还没有出门计划,“尽量减少去汝矣岛(国会议事堂)附近就行,那边有集会。”

赵小姐称,比起韩国内政引发的“动荡”,更担心地铁罢工产生的负面影响,“如果地铁罢工,平时不开私家车的人不得不开车出门,可能会导致城市道路异常拥堵,甚至一定程度的交通瘫痪”。

据此前报道,11月18日,韩国全国铁道工会曾发起怠工,抗议韩国铁道公社(KORAIL)裁员。另据韩联社报道,韩国全国铁道工会计划于12月初正式启动无限期总罢工;一旦实施,预计将对该国高速铁路和定期列车的运行以及韩国首都圈地铁的运行造成影响。

■三湘都市报全媒体记者 黄亚萍

经历“惊魂一夜”,在韩留学生均正常上课



扫码看视频

一场6个多小时的风波,让在韩中国人经历了“惊魂一夜”。这次风波是否影响到了韩国的华人和华侨?12月4日,记者联系到了部分在韩中国留学生。

“昨晚基本上没睡,说实话有点怕……”来自山东青岛的小汪在韩国延世大学攻读韩国语教育硕士学位。“大街上的警车汽笛声也是一直叫着。”她告诉记者,昨夜的天空连绵不断的直升机声此起彼伏,但学校在第二日还是发布正常上课的通知。

无独有偶,来自四川的小姑目前正在韩国高丽大学自由专业部留学。她表示,3日深夜,自己原本正和室友在房间吃饭,被窗外的轰鸣声“吓到了”。回忆起当时的场景,小姑依然心有余悸:“当时吓了一跳,因为没有经历过,我们在中国留学生群里互相告知,不要出门。”她还告诉记者,当时在国内的家长们都十分着急,纷纷询问是否需要立刻回国。

12月4日上午,在韩中国留学生通过社交平台告诉记者,学校正常上课,各类教学秩序井然。

■三湘都市报全媒体记者 李致远 通讯员 刘怡欣